

全力开展创文工作 打造更加文明的城区环境

——访永丰街道党工委书记严卫华

创建全国文明城市，关于城市形象，涉及百姓生活。永丰街道作为全区“创文”工作主战场，任务艰巨。在前期创国卫工作基础上，永丰街道坚决按照区委区政府对创文工作的决策部署，进一步压实责任，强化宣传，精细管理，全面开展专项治理，全面提升文明建设面貌，全力打造更高质量、更有品位、更加文明的城区环境。

一、压实责任，健全网格，凝聚创文工作合力

街道党工委、办事处积极担当，加压奋进，对标各项创建目标任务，认真分析，多措并举，积极整合各方资源，形成了街道主要领导抓统筹、分管领导抓协调、社区抓落实的三级联动责任网。深入开展永丰街道环境卫生、文明建设检查评比工作，每周对16个社区进行大评比，每月汇总进行月考核，将文明创建和城乡环境整治纳入社区年度考核的主要依据，强化创文工作的考核评价及结果运用。

充分发挥网格化管理优势，街道将辖区划分为86个网格，每网格设置1名网格长和4名网格员，建立起430名网格创建队伍，形成了社区+网格小组创建工作组织体系，织密基层组织之网。网格员定期巡逻、日常保洁、文明宣传，工作有呼即应，发现问题及时上报处理，形成责任到人，层层落实的工作局面，进一步织密创建工作责任网，凝聚强大创建工作合力。此外，各社区充分利用“联席会谈、便民摆摊”工作收集问题，立即整改，为民办实事，解难事。

二、强化宣传，优化服务，树立文明新风尚

街道坚持文明创建常态化、全覆盖，

把舆论宣传作为创建工作的重点，围绕“社会追核心价值观”“中国梦”“移风易俗”等主题组织开展全方位、全覆盖的宣传，形成无时不有、无处不在的舆论声势。加强道德引领，树立讲文明树新风，开展“永丰好人”宣传活动，广泛挖掘并宣传永丰街道辖区内身边好人、道德模范。结合社区道德讲堂，常态开展事迹宣讲，倡导人人做好人，人人是好人的社会氛围，潜移默化提升公民道德素养及文明意识，倡导争做文明人、共建文明城的价值理念。

坚持党建引领，深入开展“党建+幸福小区”活动。日各党支部主题党日活动为载体，组织开展“学雷锋”志愿服务主题活动，建好管好志愿服务站，重点推进党员志愿服务、社区志愿服务工作。街道积极推进16个社区的学雷锋志愿服务站点建设，除已开展的文明交通劝导志愿服务项目外，分别在东街、白鹤嘴两个社区举办义诊活动，搭建起了志愿服务与居民群众之间的沟通桥梁，不断壮大志愿服务队伍让居民享受了免费的医疗与服务，提高了社区居民的健康知识水平。同时，自6月16日起，街道80个包保单位1000余名包保干部连同社区干部一同入户发放文明手册、公筷公勺各19647万余份，并及时收回调查问卷，听取广大居民群众意见，进一步激发志愿服务热情，营造全民参与的社会氛围。

三、明确目标，精细管理，提升整体文明形象

一是扎实推进市容整治工作。在基础设施建设方面，硬化道路80581平方米，建设人行道2375平方米，新增绿



化面积17832平方米，铺设下水管道21984米；累计清理了绿化带及违规栽种农作物173138平方米；社区内主要道路基本无乱张贴、乱涂写、散养家禽情况，废物箱、垃圾桶等垃圾收集容器配置齐全。

二是全力以赴抓环境整治。通过党员带头等多种形式累计开展了20余次志愿者服务活动，切实提高了“双创”氛围和群众意识；投入2000多万元的财政资金和环卫费用，居住环境得到了明显的提高。同时，在做通群众思想工作的基础上，整村启动村庄迁坟，总计迁坟527座，很大程度解决了城乡结合部不文明怪象。

三是扎实有序推进城市精细化管理提升行动。累计清理违规广告牌31处，清理乱堆乱放8处，转运垃圾13车，清理乱贴乱画、牛皮癣等60余平方米，清理绿化带及违规栽种农作物8处、150余平方米，劝阻出店经营16起，为丰溪街沿街所有店铺免费发放灭火器。努力保障安全生产工作。每月对小区、商业街、便民疏导点进行安全生产检查；烟花爆竹禁放实现无盲区，全力做好暑期、汛期防溺水工作；加强秸秆焚烧值班值守，实现全年无火点；加强汛前检查、值班巡堤，确保了汛期无险情发生。

四、突出重点，综合施策，开展专项整治工作

一是全力以赴推进住宅小区专项整治。加大对无物业小区深度保洁力度，针对无物业小区开展深度保洁170余次，规

范车辆停放秩序1853起，新增停车位100余个，同时，为确保整治工作取得实效，街道制定了《无物业小区深度保洁长效管理机制》，分别在西苑山庄、创美小区两个试点小区成立临时党支部，充分发挥党员在小区乱象整治中的作用，做到层层有人抓、事事有人管。

二是开展“拆三房”整治工作。控违拆违工作是创建工作重点和难点，街道分别在大塘、麦园、裕丰、东街、鸟林街、东关、平安、南山、横路、北门、商城等社区开展了大规模集中拆违行动，到目前为止，已开展了20余次大规模集中拆违行动，拆违16余万平方米，赢得群众支持和点赞。

三是加大棚改工作力度。做好棚改工作，既是经济任务，也是社会职责，更是政治担当。街道提高思想认识，克服畏难情绪，强化责任担当，真干、实干，以锲而不舍的“钉钉子”精神，全力攻坚克难，稳步推进棚户区改造。2019年，完成征收560户，征收面积63780平方米。2020年河滨南路改造工作正在如火如荼的进行，总计拆迁征收面积达

平方米，改造后的丰溪河一河两岸将成为城东一道靓丽的风景。同时街道将加大设施改造，加大城乡结合部和城中村下水道、老化自来水管维修，增加无物业小区路灯，增加城区公交车路线及车辆，不断消除城区卫生环境和文明建设的堵点。

区民政局五措并举做好“六稳六保”工作



本报讯 傅洪彪报道：区民政局紧盯“六稳六保”的民政任务，全面履行“三基”职责，聚焦脱贫攻坚，聚焦特殊群体，聚焦群众关切，以促稳、稳字当先，用心用情守护好民政服务对象的生命安全，切实守住基本民生保障底线。

深入实施兜底保障排查整改工作。紧紧围绕“两不愁、三保障”和“社会兜底保障一批”的目标任务抓落实，聚焦精准施策，助力脱贫攻坚。根据上级部署要求，扎实做好广丰区民政系统中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”反馈意见、“不忘初心、牢记使命”主题教育检视问题、脱贫攻坚绩效考核指出问题的整改，建立整改台账，销号管理，进一步加大对受疫情影响农村贫困人口救助帮扶力度，对符合条件的建档立卡贫困人口，及时纳入社会救助兜底保障范围，建立兜底保障长效机制，确保贫困人口“应保尽保、应救尽救”。1-6月份，共新增城乡低保对象725人，其中审批建档立卡贫困人口低保对象175人。新增审批城乡特困人员供养对象124人。

统筹推进城镇困难群众脱贫解困工作。会同人社、卫健、教育、住建等部门进一步落实城镇脱贫解困对象775户1094人的基本生活、就业、医疗、教育、社保、住房、临时救助等方面解困政策，着力解决就业创业、医疗、教育、住房保障等方面的实际困难。进一步细化教育扶贫政策，做到应助尽助，实行相应学生资助政策全覆盖的同时，落实“减免”政策，切实减轻贫困家庭子女就学负担。为缓解新冠肺炎疫情和洪涝灾害等因素的影响，确保城镇困难群众生产生活稳定，7月15日，区人社与民政联合组织开展城镇困难群众脱贫解困职业技能培训，全区有劳动能力的城镇困难群众共50余人参加了培训，培训内容选取了适合当前市场需要的养老护理、家政服务职业技能。此外，全区还筹集资金30余万元，开发公益性岗位38个，岗位月工资600元，进一步解决困难群众就业问题，受到城镇贫困群众的热烈欢迎与好评。

全面落实社会救助各项民生保障政策。从今年1月1日起，继续提高全区城

乡困难群众基本生活保障标准，城乡低保月人均保障标准分别提高到每人每月705元、470元，月人均补差水平分别达到450元、325元；农村特困人员集中供养和分散供养标准均提高到每人每月615元，农村特困失能、半失能人员供养标准提高到每人每月915元；农村困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴标准分别提高至60元和70元，实现城乡统一标准。4月份已全面完成城乡困难群众提标提补工作。为切实保障疫情期间困难群众基本生活，进一步完善社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制，按照要求对城乡低保对象和特困供养人员持续发放价格临时补贴，3至6月阶段性提高每月价格临时补贴标准1倍，并将孤儿和事实无人抚养儿童纳入保障对象，一并发放价格临时补贴，保障困难群众的基本生活需要。今年以来，累计发放城市低保金6236人1699.1万元、农村低保金30678人5969.4万元、农村特困供养资金2164人826.6万元、城镇特困供养资金72人34万元、孤儿和事实无人抚养儿童生活保障资金233人103.37万元、高龄老人补贴16609人376.18万元，共发放价格临时补贴757.85万元，受益39448人。

大力开展临时救助和城乡特困人员照料护理服务。结合疫情防控工作，今年以来已先后下拨三批临时救助资金401万元至各乡镇（街道），实施急难型临时救助，对感染新冠肺炎及受疫情影响的困难

群众家庭给予临时救助，累计救助1468人次。此外，进一步加强对分散供养特困人员的探视巡防和照料服务，全面签订委托照料服务协议。对失能、半失能的特困人员分别按1200元/月、300元/月的标准发放护理补贴，对有自理能力的特困人员按70元/月的标准发放照料服务补贴，共发放护理补助资金113.85万元。向各乡镇（街道）敬老院、福利院累计拨付护理费107.9万元，用于疫情期间机构采购防护物资、特殊护理服务、开展疫情防控相关工作。

整合政府和社会各界资源有效增加养老服务供给，全面提升养老服务水平。上半年，受新冠肺炎疫情疫情影响，区内各养老机构实行全封闭管理，5月初以来，在做好常态化疫情防控工作的同时，研究分析疫情对本区域养老服务发展的影响，落实公建民营养老服务场地租金减免政策，全区养老服务秩序全面恢复，有序推进在建项目复工复产。区社会福利院集中照护失能护理改造项目正在进行前期设计，设有85张床位的广丰区心连心智慧居家养老服务中心和新增医养结合养老床位150张的裕丰医养康中心投入运营，位于五都镇紫坞村总投资1.8亿的医养结合民办养老机构福康颐养院顺利获批普惠养老城企联动中央预算内投资专项资金1466万元，一期主体工程已封顶，进入内部装修施工阶段。